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STYRNING 

Allmänt 
Styrenheten NIBE SMO S40, RC (AA35) betjänar värmesystem.  

Manövrering sker via operatörspanel (HMI). Kommunikation via 
myUplink Pro, API eller Modbus TCP/IP finns tillgängligt.  

RC (AA35) ska styra prioritering av energikällor. Energikällor består 
av borrhålslager med värmepump KVP (EB101) och en 
fjärrvärmecentral FJV01 (EP1)  

Vid relevanta driftfel på värme- eller kylsystem erhålls larm och 
respektive system blockeras. 

Driftläge  
Starttillstånd för värme, tillsats och kompressorer manövreras Auto.  

I driftläge Auto i RC (AA35) ges starttillstånd för värme (värmeläge) 
och tillsats när GT (BT1) understiger inställda värden under inställd 
tid och stoppa när GT (BT1) överstiger inställda värden under inställd 
tid.  

Aktivering och blockering av värme och/eller tillsats är tillgänglig via 
extern kontaktfunktion (potentialfri kontakt till AUX-ingång) och via 
Modbus TCP/IP (AUX via Modbus). Vid aktivering/blockering via AUX 
är Auto överstyrt. 

I värmeläge startar värmebehovsberäkning, gradminuter (GM). GM 
beräknas genom att varje minut addera skillnaden mellan ärvärde 
och börvärde för GT (BT25) till föregående GM-värde. Då 
starttillstånd för värme inte finns är GM låst till 0. GM kan anges 
manuellt. 

Kompressorstyrning  
KVP (EB101) skyddande funktioner under drift styrs av integrerad 
styrutrustning i KVP.  

KVP (EB101) starttillstånd, till- resp. frånslag och sekvensföljd styrs 
av RC (AA35). KVP kompressorer startar och stoppar enligt inställda 
värden för GM, In- och urkoppling sker med fördröjning. 

Stoppad KVP-kompressor får 5 min återstartsfördröjning. Från start 
till start av KVP-kompressor är återstartsfördröjningen 20 min.  

Pumpstyrning  
KVP interna värmebärarpumpar P (EB101-GP1) och köldbärarpump 
P (EB101-GP2) startar 20 s före KVP-kompressorer. Vid stopp gäller 
omvänd sekvens.  

Stoppade pumpar motionkörs via respektive RC. 

Tillsatsstyrning 
Tillstånd att reglera primärstyrventilen SV (QN11.1) ges till FJV01 RC 
via RC (AA35) enligt inställda värden för GM. 

När tillsats är stoppad av RC (AA35) ska primärstyrventilen SV 
(QN11.1) vara stängd. 

FJV01 RC ska styra så att fjärrvärmevattnets avkylningskrav 
uppfylls. 

REGLERING 

Temperaturreglering övergripande  
Utekompensering enligt kurva av börvärde för GT (BT25) via GT 
(BT1). 

RC (AA35) ska kommunicera börvärden för tappvarmvatten-
temperaturgivaren GT (BT70) och framledningsgivaren GT (BT25) 
och till FJV01 RC. 

Temperaturreglering tappvarmvatten 
FJV01 RC styrventil VV-SV styr så att inställd temperatur erhålls. 
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Temperaturreglering värme  
Utetemperatur GT (BT1), framledning GT (BT25), returledning GT 
(BT71), primär framtemperatur GT (BT68) och primär 
returtemperatur efter värmesteget GT (BT69) mäts av FJV01 RC och 
kommuniceras till RC (AA35). 

Utekompensering enligt kurva av börvärde GT (BT25) via GT (BT1). 
Börvärde kommuniceras till FJV01 RC. Kurvan kan manövreras 
manuellt via RC (AA35).  

Externt beräknat börvärde kan även erhållas via Modbus TCP.  

Börvärdesjustering kan erhållas via myUplink Pro, API, Modbus TCP 
eller digital ingång (AUX). 

Temperaturgivare GT (BT25) styr via RC (AA35) värmepumparnas 
start i sekvens och kapacitetsreglering så att beräknat 
temperaturbörvärde erhålls.  

Då GM underskrider inställt värde för tillsats styr GT (BT25) via FJV 
RC styrventilen SV (QN11.1) så att beräknat börvärde via RC (AA35) 
uppnås.  

Kapacitetsreglering  
Kompressorer regleras med Gradminuter.  

Pumpreglering köldbärare 
KB-pump P (EB101-GP2) regleras Auto. 

I läge Auto konstanthålls temperaturdifferensen mellan köldbärare in 
och köldbärare ut, GT (BT10) - GT (BT11), genom att reglera P (EB101-
GP2) enligt följande villkor: GT (BT10) - GT (BT11) = 3 + 0,15 x BT10 °C.  

Filtrering av utetemperatur 
Utetemperatur, GT (BT1) uppdateras kontinuerligt till ett filtrerat 
medelvärde (lågpassfilter). Filtreringstiden är ställbar. 
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